МБОУ СШ №2 р.п. Новоспасское

Урок математики в 1 А классе.

Учитель: Никулина Е.Г.

Тема: "Решение задач".

Цели:

Образовательные: уточнение представлений об алгоритме и возможностях (не менее 2 чисел в условии) решения задачи. Закрепление умения дополнять условие задачи, анализировать его и правильно оформлять решение. 
Развивающие: развитие математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания, наглядно-действенного мышления.

Воспитательные: формирование культуры поведения при фронтальной и групповой работе, экологической культуры уч-ся.

Формирование УУД:

Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

Регулятивные: умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.

Коммуникативные: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.

Познавательные: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

Планируемые результаты

Предметные:                                                                                                                                                        Знать структуру текстовой задачи, возможности её решения.                                                                    Уметь правильно оформлять решение задачи.                                                                                                Уметь составлять схему к рисунку, составлять равенство, используя связь целого и частей.
Личностные:  Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:

Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение (Регулятивные УУД).

 Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.

 Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

Основные понятия: задача, условие (2 числа в условии задачи), вопрос, решение, ответ.

Дата проведения: 4 декабря.

Ход урока.

1.Организационный  момент

Руки? – На месте! Ноги? – На месте! Локти? – С краю! Спина? – Прямая!
II. Устный счёт
1) Состав чисел «Засели домик»  2) Лесенка
3) Работа с кассой цифр (один ребёнок «за доской»)
· Из  7 вычесть 1 (6);

· К 3 прибавить 1 (4);

· Назови число, которое идёт за числом 8 (9);

· Назови число, которое стоит перед числом 3 (2)
· Чему равна сумма чисел 2 и 3? (5)

САМООЦЕНКА – смайлик в листе самооценки
III.  Актуализация знаний, постановка цели урока.

- Ребята, вы молодцы! Все эти знания пригодятся нам, ведь сегодня мы будем…

 -А теперь внимание. По опорным словам определите тему урока:

    (на доске)                              условие, вопрос, решение, ответ

 (Задачи)
 -Так что мы будем делать? (Решать задачи.)

 -И, конечно, откроем ещё что-то новое.

IV. Определение задачи. Упражнение в определении условия и вопроса задачи.

Презентация
1) Упр. в  определении условия и вопроса задачи. (Демонстрация на экране, коллективная работа)
	Вкусное, румяное, я расту на ветке.

Любят меня взрослые и маленькие детки.

(Яблоко)
	На ветке висели 6 яблок. Одно яблоко упало. Сколько яблок осталось на ветке?


2) Упр. в определении условия и вопроса задачи. Работа в парах. 

Карточки (с двух сторон): прочитать задачу. Найти условие и вопрос. Условие – синим карандашом, Вопрос – зелёным.
3) Упр. в нахождении задач и не задач
-Итак, вот наша задача.      Запись на доске:

Утром на поляне было 4 ели. Вечером их стало меньше. Сколько елей стало вечером?

Шаг 1.Читаем.

 - Подумайте, почему елей к вечеру стало меньше? (Срубили для праздника.)

 - Как вы считаете, обязательно ли рубить елку для того, чтобы встретить Новый год? (Нет. Можно поставить искусственную ёлку – вот как у нас. И мы ей рады также, как и настоящей.)

 - Вырубка елей наносит большой вред природе. Если каждый человек из нашего класса захочет на праздник живую ёлочку, сколько ёлок надо срубить? (26)

 - А теперь представьте, если каждый житель России срубит ёлочку? Погибнут миллионы елей. 

- Шаг 2. Выделяем условие, вопрос.

Фронтальная работа
Шаг 3. Решение. С чего начнёте? (Со схемы.)

 - А потом? (Запись решения и ответ).

 - Решите задачу.

 (Дети пытаются решить задачу)

4)Фиксирование учащимися индивидуальных затруднений в выполнении пробного учебного действия.

 -Можете ли вы решить эту задачу? (Нет.)

 - Почему? (Неизвестно, на сколько меньше стало елей к вечеру) 

III. Выявление места и причины затруднения.

 - У нас возникло затруднение. 

1)Восстановление выполнения операции и фиксирование места (шага), где возникло затруднение.

 -Определите, где у нас возникло затруднение: в условии задачи или в вопросе? (В условии.)

2)Соотнесение своего действия с используемым способом действий(алгоритмом, понятием и т.д.). Выявление фиксация во внешней речи причины затруднения – тех конкретных знаний, которых недостаёт для решения исходной задачи и задач такого класса вообще.

 -Сколько чисел в этой задаче?(1)

 - А в тех, которых решали раньше? (2)

-Сделайте вывод: можно ли решить задачу, если в условии только одно число?(Нет)

 - А сколько должно быть чисел? (2)

-Итак, задачу можно решить, если в условии есть хотя бы 2 числа.

IV. Построение проекта выхода из затруднения.

Обдумывание будущих учебных действий.

 -Итак, давайте внесём изменения в наш эталон.

 - Сколько чисел должно быть в задаче? (Хотя бы 2 числа.)

 -Я в эталон, в условие, помещу 2 кружочка, чтобы вы помнили, что решить задачу можно, если в условии есть хотя бы 2 числа.
V. Реализация построенного проекта.

- Что нам надо изменить в задаче, чтобы она соответствовала эталону? (Добавить число, обозначающее на сколько елей стало меньше.)

 -Какое число можно вставить? (не больше 4)

Утром на поляне было 4 ели. Вечером их стало на 2 меньше. Сколько елей стало? 

 -Работаем над задачей по эталону.

 -Какое действие выберем: сложение или вычитание? Почему? (Вычитание, потому что елей стало меньше.)

 4-2=2(ел.)

Ответ: 2 ели.
VI. Первичное закрепление. Работа в парах.  
Работа в парах – решение типового задания на новый способ действий с проговариванием алгоритма решения вслух (нахождение условия и вопроса - подчёркивание разным цветом; решение, ответ).

 - Напомните правила работы в парах и группах. (Нужно уметь договариваться, не ссориться),

- Возьмите карточки, найдите условие задачи и подчеркните синим цветом. Найдите вопрос задачи и подчеркните зелёным цветом. Запишите решение и ответ.
Проверка: на слайде.

САМООЦЕНКА – смайлик в листе самооценки
VII. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.

 Работа в тетради.

-Читаем содержание задания, определяем, является ли оно задачей или нет. Если вы докажете, что это задача, тогда записываем решение и ответ.
САМООЦЕНКА – смайлик в листе самооценки
VIII. Рефлексия учебной деятельности на уроке.

- Какие новые знания мы сегодня добавили в наш эталон? (В задаче должно быть не менее 2 чисел)

- Всё ли у вас получилось? Были ли трудности?
САМООЦЕНКА – смайлик в листе самооценки. 

- Спасибо за урок!

